
95

Pored uobičajenih odluka o priznavanju i merenju, preduzeća 
koja svoje finansijske izveštaje pripremaju u skladu sa Međuna­
rodnim standardima finansijskog izveštavanja (MSFI) donose i 
odluke o tome koje će informacije da prikažu u finansijskim iz­
veštajima i kako će te informacije prikazati, jer se ovi standardi 
primenjuju samo na materijalno značajne stavke. Definicija o 
materijalnosti pomaže kompanijama da utvrde da li informacija 
o nekoj stavki, transakciji ili drugom događaju treba da bude do­
stupna korisnicima njhovih finansijskih izveštaja (4, 1).

U oktobru 2018. godine Odbor za Međunarodnе računovod­
stvene standardе (International Accounting Standards Board 
– IASB, u daljem tekstu: Odbor), redefinisao je svoju definiciju 
materijalnosti iz Konceptualnog okvira za finansijsko izveštavanje 
(U daljem tekstu: Konceptualni okvir). Prethodna definicija nave­
dena u Konceptualnom okviru glasila je: 

KK11: Informacija je materijalno značajna ako njeno IZOSTAVLЈA­
NJE ILI POGREŠNO PRIKAZIVANJE MOŽE DA UTIČE na odluke 
koje KORISNICI prave na osnovu finansijskih informacija o od­
ređenom izveštajnom entitetu (1, 13).
Nova definicija doneta je sa cilјem da olakša razumevanje i 

primenu pojma materijalnosti. Nova definicija je usklađena sa 
MSFI i sa Konceptualnim okvirom, i glasi:

Informacija je materijalno značajna ako njeno IZOSTAVLЈANJE, ILI 
POGREŠNO PRIKAZIVANJE, ILI PRIKRIVANJE MOŽE SA RAZUM­
NIM OČEKIVANJEM DA UTIČE na odluke koje PRIMARNI 
KORISNICI donose na osnovu finansijskih informacija o odre­
đenom izveštajnom entitetu (3, 14).
U novoj definiciji zamenjen je stari izraz MOŽE DA UTIČE s 

novim MOŽE RAZUMNO DA SE OČEKUJE DA UTIČE. Zatim, kon­
cepti IZOSTAVLJANJA i POGREŠNOG PRIKAZIVANJA dopunjeni su 
konceptom PRIKRIVANJA. I, na kraju, jasno se navodi da su ko­
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risnici na koje se definicija odnosi PRIMARNI KORISNICI. Nova de­
finicija usklađena je sa pojmovima materijalnosti koji su sadržani u 
standardima MRS 1 - Prezentacija finansijskih izveštaja i MRS 8 - Raču­
novodstvene politike, promene računovodstvenih politika i greške. Pod 
primarnim korisnicima finansijskih izveštaja opšteg tipa, koje kompa­
nije koje pripremaju finansijske izveštaje u skladu sa MSFI treba da 
imaju u vidu kada donose sudove o materijalno značajnim stavkama, 
smatraju se potencijalni investitori, zajmodavci i drugi kreditori. 

Popravlјena definicija materijalne značajnosti dopunjuje neoba­
vezujuću smernicu MSFI, Izjavu o praksi 2: Donošenje sudova o mate­
rijalnosti (IFRS Practice Statement 2: Making Materiality Judgements), 
koju je Odbor doneo u septembru 2017. godine. Ova izjava o praksi 
pruža preduzećima smernice o tome kako da prosuđuju o značaju 
prilikom pripreme svojih finansijskih izveštaja opšte namene u skla­
du sa MSFI standardima (IASB).

Izjava o praksi 2: Donošenje sudova o materijalnosti obuhvata četiri 
teme: (1) Opšte odlike materijalnosti; (2) Međusobni odnos sa lokalnim 
zakonima i regulativom; (3) Proces odlučivanja o materijalnosti od četiri 
koraka; (4) Smernice za specifična pitanja; i ilustrativni primer.

Proces odlučivanja o materijalno značajnim stavkama i informa­
cijama odvija se u četiri koraka i može da bude koristan za potrebe 
pripreme finansijskih izveštaja. U procesu odlučivanja razmatraju se 
zahtevi MSFI standarda i saznanja o potrebama za informacijama 
većine primarnih korisnika. Pri razmatranju ovih zahteva uzimaju se 
u obzir kvantitativni i kvalitativni činioci, uključujući i specifične či­

Slika 1. Proces utvrđivanja materijalnosti u četiri koraka  
� Izvor: (2, 6), autorov prevod
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nioce za entitet i eksterne činioce. Prikupljene podatke i informacije 
treba rasporediti u odgovarajuće napomene i, na kraju, treba obavi­
ti kritičku analizu finansijskih i nefinansijskih podataka. 
Entitet treba da oceni da li je informacija materijalno značajna za 
potrebe finansijskog izveštavanja nezavisno od toga da li je takva 
informacija javno dostupna u drugim izvorima.

Kada je u pitanju odnos između zahteva MSFI standarda i zahte­
va lokalnih zakona i regulative, primenjuju se sledeća pravila:

¡	 Preduzeće koje priprema finansijske izveštaje u skladu sa 
MSFI mora da ispuni zahteve svih MSFI standarda. To znači 
da preduzeće koje želi da navede usklađenost sa MSFI ne 
može da pruži manje informacija od onih koje se zahtevaju u 
standardima čak i ako lokalni zakoni i regulativa to dozvolja­
vaju.

¡	 MSFI standardi dozvoljavaju preduzeću da prikaže stavke ko­
je nisu materijalno značajne, ako lokalni zakoni i regulativa 
to zahtevaju. Međutim, te informacije ne treba da umanje ja­
snost materijalno značajnih informacija.

Izjava o praksi nije obavezujući dokument. Ona ne menja niti 
uvodi bilo kakve nove zahteve u MSFI standarde i preduzeća nisu 
dužna da je poštuju kako bi izjavile usaglašenost sa MSFI standar­
dima.
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